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2019 年经济类联考综合能力考试真题

一、逻辑推理（本大题共 20 小题，每题 2 分，共 40 分；5 选 1，多选为错）

1.联欢晚会上，小李表演了一段京剧，老张夸奖道：“小李京剧表演的那么好，他一定是个北方人”。
以下哪项是老张的话不包含的意思？

A.不是北方人，京剧不可能唱的那么好。

B.只有京剧唱的好，才是北方人。

C.只要京剧唱的像小李那样好，就是北方人。

D.除非小李是北方人，否则京剧不可能唱的那么好。

E.只有小李是北方人，京剧才能唱的那么好。

2.如今这几年参加注册会计师考试的人越来越多了，可以这样讲，所有想从事会计工作的人都想要获得注册会

计师证书。小朱也想获得注册会计师证书，所以，小朱一定是想从事会计工作了。

以下哪项如果为真，最能加强上述论证？

A.目前越来越多的从事会计工作的人具有了注册会计师证书。

B.不想获得注册会计师证书，就不是一个好的会计工作者。

C.只有获得注册会计师证书的人，才有资格从事会计工作。

D.只有想从事会计工作的人，才想获得注册会计师证书。

E.想要获得注册会计师证书，一定要对会计理论非常熟悉。

3.或者今年业绩超常，或者满 30年公司工龄，均可获得今年的特殊津贴。黄先生得到了今年的特殊津贴，但

他只在公司供职 10年，说明黄先生今年业绩超常。

以下哪项和题干的论证方式最类似？

A.娴熟的技术或者足够的时间（超过一个月）是完成一件工艺品的必要条件。小周只花了 25天就完成了一件

工艺品，说明小周掌握娴熟的技术。

B.一件产品要在市场上销售得好，质量上乘和足够的宣传广告缺一不可。有一款电扇，专家鉴定都说质量上

乘，但销售不佳，说明它的宣传广告还不足。

C.工资不高又不善理财，家庭经济必然拮据。小赵工资不高，但每月经济均显宽裕，说明小赵善于理财。

D.一个罪犯实施犯罪，必须既有作案动机，又有作案时间。在某案中李先生有作案动机，但无作案时间，说

明李先生不是该案的作案者。

E.如果既经营无方又铺张浪费，那么一个企业将严重亏损。某 IT公司虽经营无方但并没有严重亏损，这说明

它至少没有铺张浪费。

4. 在计算机技术高度发达的今天，我们可以借助计算机完成许多工作，但正是因为对计算机的过度依赖，越

来越多的青少年使用键盘书写，手写汉字的能力受到抑制，过多使用计算机解决学习和生活问题的青少年实际

的手写汉字能力要比其他孩子差。

以下最能支持上述结论的一项是？

A.过度依赖计算机的青少年和较少接触计算机的青少年在智力水平上差别不大。

B.大多数青少年在使用计算机解决问题的同时也会自己动手解决一些问题。

C.青少年能利用而非依赖计算机来解决实际问题本身也是对动手能力的训练。

D.那些较少使用计算机的青少年手写汉字能力较强。

E.书写汉字有利于弘扬中华民族精神。

5. 这里有一个控制农业杂草的新办法，它不是试图合成那种能杀死特殊野草而对谷物无害的除草剂，而是使

用对所有植物都有效的除草剂，同时运用特别的基因工程来使谷物除草剂具有免疫力。

下面哪个，如果正确，是以上提出的新办法实施的最严重障碍？
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A.对某些特定种类杂草有效的除草剂，施用后两年内会阻碍某些作物的生长。

B.最新研究表明，进行基因重组并非想象的那样可以使农作物中的营养成分有所提高。

C.大部分的只能除掉少数特定杂草的除草剂含有的有效成分对家禽、家畜及野生动物有害。

D.这种万能除草剂已经上市，但它的万能作用使得人们认为它不适合作为农业控制杂草的方法。

E.虽然基因重组已使单个的谷物植株免受万能除草剂的影响，但这些作物产出的种子却由于万能除草剂的影

响而不发芽。

6. 3月，300名大学生在华盛顿抗议削减学生贷款基金的提案，另外有 35万名大学生在 3月期间涌向佛罗里达

的阳光海滩度春假因为在佛罗里达度春假的人数要多一些，所以他们比在华盛顿提出抗议的学生更能代表当今

的学生，因此，国会无需注意抗议学生的呼吁。

上面的论证进行了下面哪个假定？

A.在佛罗里达度假的学生不反对国会削减学生贷款基金提案。

B.在佛罗里达度假的学生在削减学生贷款基金提议问题上与大多数美国公民意见一致。

C.在华盛顿抗议的学生比在佛罗里达度假的学生更关心其学业。

D.既没去华盛顿抗议，也没有去佛罗里达度假的学生对政府的教育政策漠不关心。

E.影响议会关于某政治问题的观点的最好方法是华盛顿与其选出来的代表交流。

7.甲乙丙丁四人的车分别是白、黑、红、蓝。在问到他们各自车的颜色时，甲：“乙的不是白色”，乙：“丙的是

蓝色”，丙：“丁的不是红色”，丁：“甲乙丙三人有一个是蓝色，而且只有这个人说了实话”。
如果丁说的是实话，那么以下说法正确的是？

A.甲车白 乙车黑 B.乙车红 丙车蓝

C.乙车黑 甲车蓝 D.丁车黑 甲车蓝

E.甲车蓝 丁车白

8. Chanterelle是一种野生的蘑菇，生长在能为它提供所需糖分的寄主树木——例如道格拉斯冷杉下面。反过来，

Chanterelle在地下的根茎细丝可以分解这些糖分并为其寄主提供养分和水分。正是因为这种互惠的关系。采割

道格拉斯冷杉下面生长的 Chanterelle会给这种树木造成严重的伤害。

下面哪一个，如果正确，对上面的结论提出了最强有力的质疑？

A.近年来，野生蘑菇的采割数量一直在增加。

B.Chanterelle不仅生长在道格拉斯冷杉树下，也生长在其他寄主树木下面。

C.许多野生蘑菇只能在森林里找到，它们不能轻易在别处被种植。

D.对野生蘑菇的采割激发了这些蘑菇将来的生长。

E.如果离开了 C根茎细丝所提供的养分和水分，幼小的道格拉斯杉树就会死掉。

9.太阳能不像传统的煤、气能源和原子能那样，它不会产生污染，无需运输，没有辐射的危险，不受制于电力

公司，所以，应该鼓励人们使用太阳能。

以下哪项陈述如果为真，能够最有力地削弱上述论证？

A.很少有人研究过太阳能如何在家庭应用。

B.满足四口之家需要的太阳能设备的成本等于该家庭一年所需传统能源的成本。

C.收集并且长期保存太阳能有效方法还没有找到。

D.反对使用太阳能的人认为，这样做会造成能源垄断。

E.目前，国内传统能源，特别是煤得储存很大，眼前没有发展新能源的必要。

10.在阿谷尼尔，司机为汽车事故保险而支付的平均费用是被管制的，从而使保险公司取得合法的利润。在这

种管制下，部分司机支付的保险费用并不是依赖于该司机的每年行驶距离。所以驾驶距离少于平均水平的阿谷

尼尔人所支付的保险费用部分补贴了那些多于平均水平的人。

如果上述结论被恰当得到，那么在阿谷尼尔以下哪项是正确的？
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A.无论何时，若有许多新司机购买保险，那么司机平均支付削弱结论费用就会上升。

B.对保险公司来讲，花在驾驶距离少于平均水平的人身上的成本低于花在驾驶距离多于平均水平的人身上的

成本。

C.司机年龄越小，支付保险费用越高。

D.如果按照每年驾驶距离进行分类，保险公司的利润会显著上升。

E.那些让保险公司付出昂贵的赔偿款的司机支付的事故保险费用等于或低于其他司机。

11.委员会决定除非是少数民族贫困生，否则不能获得特别奖学金。

以下哪项如果为真，说明校务委员会的上述决定没有得到贯彻？

Ⅰ.赵明是少数民族贫困生，没有获得特别奖学金。

Ⅱ.刘斌是汉族贫困生，获得了特别奖学金。

Ⅲ.熊强不是贫困生，获得了特别奖学金。

A.只有Ⅰ B.只有Ⅰ和Ⅱ C.只有Ⅱ和Ⅲ

D.只有Ⅰ和Ⅲ E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

12.舞蹈学院的张教授批评本市芭蕾舞团最近的演出没能充分表现古典芭蕾舞的特色。他的同事林教授认为这

一批评是个人偏见。作为芭蕾舞技巧专家，林教授考察过芭蕾舞团的表演者，结论是每一位表演者都拥有足够

的技巧和才能来展现古典芭蕾舞的特色。

以下哪项最为恰当的概括了林教授反驳中的漏洞？

A.他对张教授的批评风格进行攻击而不是对其观点加以批驳。

B.他无视张教授的批评意见与实际情况是相符的。

C.他仅从维护自己的权威地位的角度加以反驳。

D.他依据一个特殊的事例轻率地概括出一个普遍结论。

E.他不当的假设，如果一个团体每个成员具有某种特征，那么这个团体总能体现这种特征。

13.某研究所对该所上年度研究成果的统计显示：在该所所有的研究人员中，没有两个人发表的论文的数量完

全相同；没有人恰好发表了 10篇论文；没有人发表的论文的数量等于或超过全所研究人员的数量。

如果上述统计是真实的，则以下哪项断定也一定是真实的？

Ⅰ.该所研究人员中，有人上年度没有发表 1篇论文。

Ⅱ.该所研究人员的数量，不少于 3人。

Ⅲ.该所研究人员的数量，不多于 10人 .
A.只有Ⅰ。 B.只有Ⅰ和Ⅱ。 C.只有Ⅰ和Ⅲ。

D.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都不一定是真实的。

14.一个社会是公正的，则以下两个条件必须满足：第一，有健全的法律；第二，贫富差距是允许的，但必须

同时确保消灭绝对贫困和每个公民事实上都有公平竞争的机会。

根据题干的条件，最能够得出以下哪项结论？

A.S社会有健全的法律，同时又在消灭了绝对贫困的条件下，允许贫富差异的存在，并且绝大多数公民事实

上都有公平竞争的机会。因此，S社会是公正的。

B.S社会有健全的法律，但这是以贫富差异为代价的。因此，S社会是不公正的。

C.S社会允许贫富差异，但所有人都由此获益，并且每个公民都事实上有公平竞争的权利。因此，S社会是公

正的。

D.S社会虽然不存在贫富差异，但这是以法律不健全为代价的。因此，S社会是不公正的。

E.S社会法律健全，虽然存在贫富差异，但消灭了绝对贫困。因此，S社会是公正的。

15~16题基于以下题干：

一项对独立制作影片的消费调查表明，获得最高评价的动作片的百分比超过了获得最高评价的爱情片的百
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分比。但是，调查方由此得出电影主题决定了影片的受欢迎程度却很可能是错误的，因为动作片都是由那些至

少拍过一部热门影片的导演执导，而爱情片都是由较新的导演制作，其中还有许多以前从未拍过电影的。

15.以上陈述，如果为真，支持以下哪项推论？

A.与动作片相比，更少的爱情片获得最高评价。

B.此调查中被评价的影片的受欢迎度与这些影片的导演之前的成功，二者之间没有关联。

C.如果对观众就大预算的主流影片的印象做调查，获得最高评价的爱情片的百分比将比获得最高评价的动作

片的百分比更低。

D.有经验的导演比新导演更有可能拍出一部热门影电影。

E.在那些曾拍摄出相同数量的热门影片的导演中，他们所拍影片的主题差异不会影响人们评价对这些电影的

喜欢程度。

16.以下陈述，如果为真，都将支持作者论证调查错误地解释了调查数据，除了

A.一个人制作出了一门热门影片表明此人在制作影片方面的才能。

B.消费者对一部新电影的评价受到该电影导演以前制作影片的成功经历的影响。

C.动作电影一般比爱情片需要更大的预算，因而阻碍了很多导演新人拍摄此类电影。

D.拍摄过至少一部热门电影的导演所拍影片的受欢迎程度，极少有导演新人所拍的电影能够达到。

E.那些曾经拍摄过热门电影的导演普遍得到更多的制作预算，并且其随后的电影吸引了最有才华的知名演员。

17.去年经纬汽车专卖店调高了营销人员的营销业绩奖励比例，专卖店李经理打算新的一年继续执行该奖励比

例，因为去年该店的汽车销售销售数量较前年增加了 16%。陈副经理对此持怀疑态度。她指出，他们的竞争对

手并没有调整营销人员的奖励比例，但在过去的一年也做了出现了类似的增长。

以下哪项最为恰当地概括了陈副经理的质疑方法？

A.运用一个反例，否定李经理的一般性结论。

B.运用一个反例，说明李经理的论据不符合事实。

C.运用一个反例，说明李经理的论据虽然成立，但不足以推出结论。

D.指出李经理的论证对一个关键概念的理解和运用有误。

E.指出李经理的论证中包含自相矛盾的假设。

18.某纺织厂从国外引进了一套自动质量检测设备。开始使用该设备的 10月份和 11月份，产品的质量不合格率

由 9月份的 0.04%分别提高到 0.07%和 0.06%。因此，使用该设备对减少该厂的不合格产品进入市场起到了重

要的作用。

以下哪项是上述论证最可能假设的？

A.上述设备检测为不合格的产品中，没有一件事实上是合格的。

B.上述设备检测为合格的产品中，没有一件事实上是不合格的。

C.9月份检测为合格的产品中，至少有一些是不合格的。

D.9月份检测为不合格的产品中，至少有一些是合格的。

E.上述设备是国内目前同类设备中最先进的。

19.对同一事物，有的人说“好”，有的人说“不好”，这两种人之间没有共同语言。可见，不存在全民族通用的共

同语言。

以下除哪项外，都与题干推理所犯的逻辑错误近似？

A.甲：“厂里规定，工作时禁止吸烟。”乙：“当然，可我吸烟时从不工作。”
B.有的写作教材上讲，写作中应当讲究语言形式的美，我的看法不同。我认为语言就应该朴实，不应该追求

那些形式主义的东西。

C.有意杀人者应处死刑，行刑者是有意杀人者，所以行刑者应处死刑。

D.象是动物，所以小象是小动物。
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E.这种观点既不属于唯物主义，又不属于唯心主义，我看两者都有点像。

20.所有的结果都有原因，但是有的原因没有结果。

以下哪项如果为真，能驳倒上述结论？

（1）有的结果没有原因

（2）有的原因有结果

（3）有的结果没有原因，或者有的原因有结果

A.只有（1） B.只有（2） C.只有（3）
D.只有（1）和（2） E.（1）、（2）和（3）

二、数学单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分）

21.   dx
dyeyduexxyy tt u 则由参数方程设函数 ,,)(

2
2

0
（ ）

A.
2t B.

22t C. 1 D. 2

22.   ），若数值均恒负（其中上均可导且函数值，导在区间设函数 babaxgxf ,)(),(

.),(,0)()()()( ）成立时，不等式（则 baxxgxfxgxf 

A. )(
)(

)(
)(

ag
af

xg
xf

 B. )(
)(

)(
)(

bg
bf

xg
xf

 C. )()()()( agafxgxf  D. )()()()( bgbfxgxf 

23. 



 1
)1tan(lim 3

2

1 x
x

x
（ ）

A. 2
1

B. 3
1

C. 3
2

D. 4
3

24. 已知
x
e x

是 )(xf 的一个原函数，则  dxxfx )(
1

0

2
（ ）

A. 1 B. 2e C. e2 D. e2

25. 函数 xyyxz 333  ，则（ ）

A.点 )1,1( 是函数的极大值点 B. 点 )1,1( 是函数的极小值点

C. 点 )0,0( 是函数的极大值点 D. 点 )0,0( 是函数的极小值点

26. 已知抛物线 点坐标为，轴的交角成处的切线与在 MxMxxy o2 4542  （ ）

A. )4,2( B. )3,1( C. )
4
13

2
3( ， D. )4,0(

27. 随机变量 X 呈正态分布    )2(2.043),6,3( 2 XPXPN ，则 （ ）

A. 2.0 B. 3.0 C. 7.0 D. 8.0
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28.  )(
2
1)(

3
1)(,

4
1)( BAPBAPABPAP ，则， （ ）

A.1 B. 2
1

C. 3
1

D. 4
1

29. 求四阶行列式 ，

2142
0060
2112
0401





D 则第四行各原数代数余子式之和，即  44434241 AAAA （ ）

A. -18 B. -9 C. -6 D. -3

30. 



















 kAr

k

A 则常数且秩已知矩阵 ,3)(,

51101
41322
45532
3211

（ ）

A. 2 B. -2 C. 1 D. -1

三、数学计算题（本大题共 10 小题，每小题 5 分，共 50 分）

31. .,0
1
1lim

2

babax
x
x

x
和求常数已知极限 















32. ).2(,1)2(,)(2)( )( ffexfxxf xf  求的某领域内可导，且在求函数

33. .)1( 2

dx
x

x



求不定积分

34. .
1

0

13 dxe x 求定积分

35. .
))((

lim,4)0(),()( 2
0

0 x

dttxtf
fxf

x

x

 



求极限内连续，且在已知

36. .
2
1).ln( 









y
zy

x
zxyxz 证明设

37.某足球彩票售价 1元，中间率为 0.1，如果中奖可得 8元，小王购买了若干张足球彩票，如果他中奖 2张，

则恰好不赚也不赔，求小王收益的期望值。

38. 设随机变量 X 的分布值为（ k为常数）：

X 1 0 1 2

P
k2
1

k4
3

k8
5

k16
7

求：1） X 的数学期望EX ：

2）概率 ).01(  XXP
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39. .,
100
110
111

2 BEEABABA 阵为三阶单位矩阵，求矩其中满足，三阶矩阵设矩阵 





















40. .,
0
0
0

321

321

321

的所有可能取值有非零解，求若齐次线性方程组 k
kxxx
xkxx
xxkx













四、写作（第 41-42 小题，共 40 分。其中论证有效性分析 20 分，论说文 20 分）

41.论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600 字左右的文章，对该论

证的有效性进行分析和评论。

（论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的

逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充分，等等）

Alpha go（阿尔法狗）是谷歌旗下的 DeepMind公司开发的智能机器人，其主要工作原理是深度学习。2016
年 3 月，它和世界围棋冠军职业九段选手李世石人机大战，以 4比 1的总比分获胜。2017年 5月，在中国乌

镇围棋峰会上，它又与排名世界第一的世界围棋冠军柯洁对战，以 3比 0的总比分获胜。围棋界公认 Alpha go
的棋力已经超过人类排名第一的棋手柯洁，赛后柯洁也坦言：“在我看来，它（A）就是围棋上帝，能够打败一

切……对于 Alpha go的自我进步来讲，人类太多余了。”
的确，在具有强大自我学习能力的 Alpha go面前，人类已黯然失色，显得十分多余了。未来机器人将变得

越来越聪明。什么是聪明？聪明就是记性比你好，算得比你快，体力比你强。这三样东西，人类没有一样可跟

机器人相提并论。因此，毫无疑问，Alpha go 宣告人类一个新时代的到来。现在一些饭店商店已经有机器人迎

宾小姐，上海的一些高档写字楼已经由机器人送餐，日本已诞生了全自动化的宾馆，由清一色的机器人充当服

务生。除了上天入地，还干许多人类干不了的活，机器人还可以进行难度更高、更大精确度更高的手术，它们

还能书法，绘画，创作诗歌小说等，轻而易举进入这些原本人类专属的领域。迈入人工智能化时代，不只是快

递小哥，连教师，医生甚至是艺术家要被智能机器人取代了！

现在，我们正处在信息成几何级数增长的大数据包围中，个人的知识量如沧海一粟，显得无处无足轻重。

过去重视学习基础知识的算法，如让小孩学习加减乘除，背诵默写古诗词等，已经变得毫无意义。你面对的是

海量数据，关键不是生产而是使用它们，只要掌握如何搜索就行，网络世界没有你问不到的问题、搜索不到的

信息和数据。一鼠标在手，你就可以畅行天下，尽享天下了。可以说，在这样的时代，人的唯一价值在于创新，

所以教育的改革在于培养具有独立思考能力，具有批判性思维、创新性思维的人。注重创新、创造、创意，这

是人唯一能超越机器人的地方了。

Alpha go战胜围棋高手，只是掀开冰山一角，可以断言的是，随着人工智能时代的到来，人类即将进入一

个由机器人统治的时代，人不如狗，绝非危言耸听，如果我们不愿冒被机器人统治的风险，最好的办法把已有

的人工智能全部毁掉，同时颁布法律明令禁止，就像禁止多利羊的克隆技术应用在人类身上一样。

42、论说文：阅读下面的材料，并据此写一篇不少于 600 字的论说文。

法国科学家约翰·法伯曾做过一个著名的“毛毛虫实验”（海）。这种毛毛虫有一种“跟随者”的习性，总是盲

目地跟着前面的毛毛虫走（文）。法伯把若干个毛毛虫放在一只花盆的边缘上，首尾相接，围成一圈。他在花

盆周围不远的地方，撒了一些毛毛虫喜欢吃的松叶（考）。毛毛虫开始一个跟一个，绕着花盆，一圈又一圈地

走（研）。一个小时过去了，一天过去了，毛毛虫们还在不停地、固执的团团转。一连走了七天七夜，终因饥

饿和筋疲力尽而死去。这其中，只要任何一只毛毛虫稍稍与众不同，便立刻会吃到食物，改变命运。
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